

Владимир Путин просил народ поддержать его и «Единую Россию»

РАССЛАБЛЯТЬСЯ РАНО

ДЕЙСТВУЮЩИЙ ПРЕЗИДЕНТ
решил оказать поддержку сторонникам движения «За Путина!» И в среду, 21 ноября, приехал в Лужники, где «запутинцы» совместно с «Единой Россией» собрали лучших представителей обеих политических сил.

Ничего такого, что могло бы пролить свет на его будущие политические планы, Путин вопреки ожиданиям многих не сказал. Зато намекнул: от итогов предстоящего 2 декабря голосования зависит не только будущее парламента, но и то, кто станет «главным» кандидатом президенты, отмечает столичная газета «Известия».

Сам форум начался с музыкальной «карты подготовки» – от Надежды Кадышевой в сопровождении девушки, чьи головы и плечи украшали массивные церковные маковки из папье-маше, до группы «Шпильки», исполнившей, естественно, «Такого, как Путин». Аудитория – преимущественно студенты – всех встречала с примерно одинаковым энтузиазмом.

«Пульт управления государством должен оставаться в руках Путина!» – объявил со сцены Иван Демидов, получивший на время форума роль его ведущего. А затем – фактически в лучших традициях американских предвыборных кампаний – то на сцене, то на установленных рядом с ней огромных экранах стали появляться люди, объясняющие, почему лично они сделали такой выбор и почему его же надо сделать остальным. Причем непосредственно политики в этом списке персонажей оказались на последнем месте.

«Я, Калашников, обращаюсь к вам со словами поддержки», – объявил с экрана знаменитый конструктор, чье имя давно превратилось в бренд. «Я его знаю с детских лет, и если он сказал, что не будет президентом, значит, не будет», – с педагогическим спокойствием объясняла Вера Гуревич, бывшая классная руководительница Володи Путина. «Он вытащил из смертельного пике страну, которая пикировала в без-



фото ИТАР-ТАСС

дну безнравственности и экономического хаоса», – старался не отходить от привычной ему терминологии летчик-испытатель Анатолий Квочур. А его призыв к студентам был таким: «Хватит мучиться в барах иочных клубах!» Студенты и этот лозунг встретили дружными криками и одобрительным гудением.

Максимальной интенсивности крики достигли в момент появления на сцене Федора Бондарчука. «Все последние успехи в кинематографе были связаны с Владимиром Путиным, и это то время, которым я очень дорожу», – сообщил он. И проин-

формировал, что о важности акта голосования он говорит не только со старшим, четырнадцатилетним сыном, но и с младшей дочерью, которой всего восемь.

Появление Владимира Путина на сцене тоже явно свидетельствовало о новых подходах к предвыборной драматургии. Он вышел не из-за кулис, а через зал, пройдя через живой коридор из студентов, которым периодически пожимал руки. Об угрозах он заговорил почти сразу, но поначалу перечисляемые им угрозы были уже почти привычного характера:

– Мы не имеем права допустить,

чтобы Госдума превратилась в сбирающе популистов, парализованное демагогией и коррупцией, чтобы повторилась ситуация, которая уже была в нашей истории.

Но это – отнюдь не единственная мотивация, по которой нужно непременно достойно провести 2 декабря.

– Если будет победа в декабре, то она будет и в марте следующего года на выборах президента страны, – заявил Путин. Чем явно добавил «мяса» версиям о том, что тот кандидат в президенты, которого поддержит Путин, будет выдвинут от лица «Единой России».

Почти после каждой фразы Пу-

тину приходилось прерываться – стоящие и сидящие в зале принимались по очереди скандировать то «Рос-си-я!», то «Верим в Россию, верим в себя», то «Мы за Путина!» Эти речевки иногда совпадали со смыслом высказанного, иногда не очень, но Путин в обоих случаях поступал одинаково – чуть опускал голову и внешне весьма терпеливо ждал, когда в зале воцарится подобие тишины.

Путин еще раз повторил: он не в восторге от политической рекламы, партия «Единая Россия» далека от идеала, но главное не в этом. Пока, говорил он, все идет нормально: ВВП за последние восемь лет вырос на 70 процентов. Но расслабляться, убеждал Путин, как минимум рано:

– Ничего еще раз и навсегда не предопределено. Те, кто противостоят нам, не хотят осуществления нашего плана, им нужно слабое, большое государство, дезориентированное, разделенное общество, чтобы за его спиной обделять свои делишки и получать коврижки за наши с вами счет.

Эти «те» были названы фактически понименно, хотя и без указания имен. Причем они находятся отнюдь не только вовне страны. Путин недвусмысленно указал на тех, «кто в течение десятилетий руководил страной», и еще более недвусмысленно – на тех, кто их сменил. «Это те, кто в 90-е годы, занимая высокие должности, действовал в ущерб обществу и государству, обслуживал интересы олигархических структур и разбазаривал народное достояние». И именно они, жестко объявили Путин, именно сейчас, перед выборами, представляют главную угрозу для страны – «они хотят вернуться и реставрировать олигархический режим». «Эти господа могут только одно: если они вернутся к власти – обманут, обворуют народ, но сделают это с присущим им блеском и цинизмом».

Предупредив о существовании желающих реставрировать олигархический режим, Путин покинул сцену – все так же, через живой коридор из студентов.

За Россию, за Южный Урал!

ПОЗИЦИЯ

РОКОВЫЕ 90-е годы показали, что во всем наборе замечательных качеств новоявленных вождей отсутствуют самые важные – государственное мышление и историческая память. А еще страшнее – отсутствует чувство ответственности за последствия своих действий.

И очень скоро были властители дум остаются с жалкой кучкой сторонников и в жестоком недоумении, а симпатии и доверие народа безвозвратно уходят тем, кого и за соперников-то не считали.

Южноуральцы могли воочию наблюдать подобный процесс в недалеком прошлом сразу на двух ступенях государственного устройства.

Сначала в Челябинской области, которой в первые годы реформ были нанесены жестокие раны, и она, можно сказать, агонизировала, пока к власти не пришел Петр Сумин. Человек, не бросающий слова на ветер, но как никто олицетворяющий тех «государевых людей», на плечах которых во все времена держались основы Государства Российского. В 90-е область управляемы и другие,

общавшие за два ваучера земной рай и бросавшие в лицо матерей кощунственную фразу: «Нечего было рожать». Но после этого дважды население области именно Сумину доверяло высший в регионе руководящий пост. Мощнейший административный ресурс и огромные деньги, брошенные соперниками в топку избирательных кампаний, оказались бессильны...

Что касается аналогии на всероссийском государственном уровне, она, безусловно, касается личности Владимира Путина. Неудивительно, что именно Сумин одним из первых разглядел в 1999 году в тогда еще новом премьер-министре федерального правительства будущего государственного лидера России, которого уже почти отчаялась дождаться страна.

Особые отношения между Суминым и Путиным представляют собой сотрудничество двух школ государственного строительства – единение опыта лучших достижений России и стратегии прорыва страны в будущее. В качестве пусть и радикально обновленной, но по-прежнему великой державы. Южноуральский губернатор – единственный из глав российских регионов, трижды вошедший в президентский совет страны. Именно в

Челябинской области были детально разработаны и доказали свою жизнеспособность две идеи Владимира Путина, направленные на восстановление самоуважения и благополучия нации. Первая – возрождение массового спорта и обращение к здоровому образу жизни от горького хмельного угла ельцинского времени. Вторая, вылившаяся в национальный проект – идея ускоренного строительства доступного жилья.

То, что было сделано президентом для Челябинской области, безусловно, продиктовано и государственными интересами, и человеческими чувствами. Во многом благодаря президенту металлургическая отрасль остается становым хребтом экономики региона. Позиция губернатора, в свое время однозначно высказавшего свое отношение к «мародерам», стремящимся поставить южноуральскую металлургию под свой контроль и вывести из региона огромные финансовые потоки, получила тогда недвусмысленную поддержку главы России. И «мародеры» вынуждены были отступить...

Еще один наглядный пример. В начале монетизации областные власти сохранили для ветеранов труда, тружеников тыла и других южно-

уральцев самые значимые льготы – 50-процентные скидки по оплате жилищных и коммунальных услуг (для селян – дров и угля), телефона, радиоточки и антены, бесплатный проезд в городском и пригородном транспорте. Это решение Петра Сумина не зря называли мужественным. Дело в том, что оно вызвало бурю возмущения на уровне некоторых федеральных органов. Мало кто знает, какое давление было оказано на Сумина в Москве и каких усилий стоило ему сохранить льготы для почти 400 тысяч пожилых южноуральцев. Не в последнюю очередь все атаки удалось отразить потому, что челябинского губернатора поддержал президент России. В конце концов, он и положил конец этому затянувшемуся спору – отправив в отставку главных оппонентов Сумина – Грефа и Зарабова. Теперь в нашей области стал возможен переход на новый уровень социальной политики – с нового года подобные меры социальной поддержки будут распространены еще почти на триста тысяч пенсионеров. Это беспрецедентное для России решение, и его наверняка оценят не только они, но также их дети и внуки...

Оплачено из избирательного фонда Челябинского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Очень многим, особенно за рубежом, хочется, чтобы эпоха Путина завершилась, а на смену ему пришли бы либералы закваски начала 90-х годов. Никому из наших недоброжелателей не нужна Россия, встающая в полный рост. Возможность не допустить этого у нас есть. И ее недвусмысленно обозначил сам президент, согласившись возглавить избирательный список «Единой России». Свою позицию определил и губернатор области, встав во главе регионального списка партии. Возможно, этот путь и не идеален, но другого в нынешних исторических условиях, думаю, нет.

Поэтому на выборах в Государственную Думу 2 декабря я буду голосовать не просто за партию под названием «Единая Россия», а в прямом смысле этого слова за Россию и Южный Урал.

За Владимира Путина и Петра Сумина.

За благополучие наших родителей и будущее наших детей.

**АЛЕКСАНДР ШЕСТАКОВ,
ректор Южно-Уральского
государственного университета,
доктор технических наук,
профессор.**